

# 钢科公司“三结合”推进党的十九届六中全会精神入脑入心

本报讯(通讯员 王俊艳)党的十九届六中全会召开以来,钢科公司党总支将学习贯彻全会精神与宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、深入开展党史学习教育,以及“我为群众办实事”活动有机结合,有效推进全会精神入脑入心、落地生根。

该公司党总支一是把党的十九届六中全会精神与习近平新时代中国特色社会主义思想的宣传结合起来,充分发挥理论学习中心组作用,党员领

导干部先学一步、学深一层,在此基础上,“身”入群众、“声”入基层,及时、全面、生动地把全会精神传达到每一名党员,将广大干部职工的思想和行动统一到党中央精神和部署上来。二是与深化党史学习教育结合起来,带着感情、带着责任、带着使命认真学习,学深悟透、融会贯通,深刻认识党的十九届六中全会召开的内在逻辑,深入把握全会精神的核心要义,深度理解中国共产党百年奋斗的经验启示,在回顾历史

中总结经验、增强自信,不断强化政治认同、理论认同和情感认同,筑牢理想信念。三是将十九届六中全会精神宣贯与“我为群众办实事”实践活动结合起来,注重实际效果,解决实际问题,把党员干部职工的工作热情和进取精神转化为攻坚克难、干事创业的动力,凝心聚力,奋力攻坚,全面完成高端碳纤维高质量生产保供和新建工程按期投产并达产达效等任务目标,推动学习贯彻活动取得实效。

太钢代县矿业公司焙烧作业区党支部高标准高质量推进党史学习教育工作,引领广大党员职工进一步坚定理想信念,提高党性修养,学史力行强化责任担当,切实把党建优势转化为完成全年各项预算目标的新动能,进一步推动太钢党史学习教育走深走实,真正发挥出太原市“先进基层党组织”的榜样引领作用。图为党支部围绕生产经营中心工作开展党史学习教育研讨。王振华 摄



(上接第一版)给我印象最深的当属在几代党和国家领导人的深切关怀下,中国宝武人坚守钢铁报国的初心使命,一路砥砺前行,“亿吨宝武”问鼎全球,彰显了宝武力量。这也让我深深明白了没有钢铁材料的突破,就没有中国制造的强大,真正理解了中国宝武提出的“镇国之宝,钢铁威武”的含义。身为中国宝武的一员,在感到自豪的同时,也承担起沉甸甸的责任,唯有努力工作才能实现这份雄心,才能让中国制造迈入中国智造,发挥中国智慧,为中国的强盛、宝武的强大加油。

山西太钢不锈钢精密带钢公司综合党工部宣传干事孟蕾蕾说,如果说脊梁是支撑的基础,钢铁是坚硬的支撑,那么钢铁脊梁就是撑起国家飞速发展最强劲的力量。从南京长江大桥到成渝铁路,从白鹤滩水电站再到神舟飞船,我们从钢铁中,感受到了大国重器的坚毅和决心,我们从钢铁中,亲身经历了科技创新的成果。在科技创新面前,我们只有第一,没有第二,要么成功,要么失败,我们太钢人研制的“手撕钢”“芯片钢”亦是如此,从0到1,至此打破了国外的长期垄断,解决了国家在超薄精密不锈钢箔材领域‘卡脖子’困境。今天的中国钢铁工业,又在碳达峰、碳中和的目标要求下,展开新的战场,更绿色、更低碳、更高效。作为新时代的年轻一代“钢铁侠”,我们要不惧困难,从前辈手中接过钢铁重棒,力争在为人民谋幸福,国家谋发展方面做出更大的贡献。

太钢营销中心产品开发部营销员柯善宝说,《钢铁脊梁》是以展示共和国钢铁工业百年历程,体现钢铁精神和担当的一部力作,全景式地展现了中国钢铁工业的百年历程和一代代钢铁人坚守初心、接续奋斗的光辉形象。近百年来,中国钢铁工业的发展从无到有,从小到大,到今天粗钢产量超过全球总产量的50%,充分彰显了中国钢铁人不畏艰难,砥砺奋进的使命担当。当看到太钢研发的750MPa磁轭钢成功应用于白鹤滩百万千瓦水轮发电机组转子上的时候,内心的自豪感油然而生,这是“大国重器真正掌握在我们自己手中”的骄傲和自豪。作为“亿吨宝武”的一员、“志气钢”——磁轭钢的继任市场开发者,将带着这份自豪和荣耀,以老一辈钢铁人为榜样,以“三高两化”为指引,不忘初心,牢记“大国重器”的使命追求和时代担当,紧盯国家战略需求,抓住市场变革机遇,做好市场与研发、生产的连接纽带,大力开发独有、领先的高端特色产品,为宝武由“老大”向“伟大”转变贡献自己的力量。

## 重要论述

1949年12月2日

毛泽东在中央人民政府委员会第四次会议上的讲话。讲话指出:国家的预算是一个重大的问题,里面反映着整个国家的政策,因为它规定政府活动的范围和方向。概算草案中关于养活所有旧军队和旧公教人员的问题,这就是政策问题。人民政府在这个问题上应该采取负责的态度,只有这样才是对人民有利的。我们的情况概括地说来就是:有困难的,有办法的,有希望的。我们的财政情况是有困难的,我们必须向人民说明我们的困难所在,不要隐瞒这种困难。但是我们同时也必须向人民说明,我们确实有办法克服困难。我们既然有办法克服困难,我们的事业就是有希望的,我们的前途是光明的。我们的情况会一年比一年好起来,估计明年要比今年好。在三年五年的时间里,我们的经济事业可以完全恢复;在十年八年的时间里,我们的经济就可以得到巨大的发展。

1978年12月2日

针对中央工作会议上出现的新情况、新问题,邓小平在闭幕会上的讲话稿时提出,讲话稿的主要内容要转到谈真理标准问题、发扬民主问题、团结一致向前看的问题和经济管理体制问题上。此前,他亲笔拟出讲话提纲:“一、解放思想,开动机器。

理论的重要。实践是检验真理的标准——争论的必要。实事求是,理论和实际相结合,一切从实际出发。全党全副脑筋。二、发扬民主,加强法制。民主集中制的中心是民主,特别是近一时期。民主选举,民主管理(监督)。政治与经济的统一,目前一时期主要反对空头政治。权力下放。千方百计。自主权与国家计划的矛盾,主要从价值法则、供求关系(产品质量)来调节。三、向后看为的是向前看。不要一刀切。解决遗留问题要快,要干净利落,时间不宜长。一部分照正常生活处理。不可能都满意。要告诉党内外,迟了不利。安定团结十分重要,要大局为重。犯错误的,给机会。总结经验,改了就好。四、克服官僚主义、人浮于事。一批企业做出示范。多了人怎么办,用经济方法管理经济,扩大管理人员的权力。党委要善于领导,机构要很小。干什么?学会管理,选用人才,简化手续,改革制度(规章)。五、允许一部分先好起来。这是一个大政策。干得好的要有物质鼓励。国内市场很重要。六、加强责任制,搞几定。从引进项目开始,请点专家。七、新的问题。人员考核的标准。多出人员的安置(开辟新的行业)。”

2016年12月2日至3日

中央军委军队规模结构和力量编成改革工作会议举行。习近平在会议上发表讲话强调,军队规模结构和力量编成改革是深化国防和军队

改革的重要组成部分,是推进我军组织形态现代化、构建中国特色现代军事力量体系的关键一步,是实现党在新形势下的强军目标、建设世界一流军队必须迈过的一道关口。全军要站在实现中国梦强军梦的战略高度,抓住机遇,一鼓作气,乘势而上,深入实施改革强军战略,把规模结构和力量编成改革推向前进,在中国特色强军之路上迈出新的更大步伐,以崭新的面貌迎接党的十九大大胜利召开。

他指出,军队规模结构和力量编成改革的总体思路是,以党在新形势下的强军目标为引领,贯彻新形势下军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、依法治军,聚焦备战打仗,着眼于维护国家主权、安全、发展利益,有效应对各战略方向和重大安全领域现实威胁,按照调整优化结构、发展新型力量、理顺重大比例关系、压减数量规模的要求,推动我军由数量规模型向质量效能型、由人力密集型向科技密集型转变,部队编成向充实、合成、多能、灵活方向发展,构建能够打赢信息化战争、有效履行使命任务的中国特色现代军事力量体系。

他强调,要把握军队规模结构和力量编成改革的战略举措。坚持问题导向,注重构建新体制下联合作战力量体系,注重以结构功能优化牵引规模调整,注重通过重点突破带动整体推进。要坚持减少数量、提高质量,优化兵力规模构成,打造精干高效的现代化常备军。要坚持体系建设、

一体运用,调整力量结构布局,打造以精锐作战力量为主体的联合作战力量体系。要坚持需求牵引、创新驱动,改革作战部队编成,打造具备多种能力和广泛作战适应性的部队。

## 党史回眸

1949年

12月2日 中央人民政府委员会第四次会议决定发行人民币折实公债;分别通过省、市、县各界人民代表会议组织通则。地方各级各界人民代表会议先后由各地人民政府召开,代行人民代表大会职权,成为人民代表大会召开前的一种过渡形式。

1963年

12月2日 中共中央、国务院原则批准中央科学小组、国家科学技术委员会党组关于1963年—1972年科学技术发展规划的报告、科学技术发展规划纲要及科学技术事业规划。

2013年

12月2日 嫦娥三号发射

2014年

12月2日 中共中央、国务院印发《丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设战略规划》。2015年3月28日,经国务院授权,国家发展改革委、外交部、商务部联合发布《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》。

2016年

12月2日 习近平在中央军委军队规模结构和力量编成改革工作会议上讲话强调,要推动我军由数量规模型向质量效能型、由人力密集型向科技密集型转变,部队编成向充实、合成、多能、灵活方向发展,构建能够打赢信息化战争、有效履行使命任务的中国特色现代军事力量体系。

